

Felvidéki Híradó.

TARSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Hercege Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége vednökeje által álló Szittnya Osztyának közlönye.

Előfizetési ára:

Égész évre . . . 3 rt. - Ft.
Fél évre . . . 1 - 50 -
Negyed évre . . . 80 -

MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a szerkesztőségnek, a kiadónak Turocz-Szt.-Mártonban küldendők.
A hiánztalan hirdetőket, kéziratokat péntekig kérjük beküldeni.

Hivatalos hirdetések díja:

100 szög 2 rt., ezentúl minden megkezdett száz szónál 50 krral több.

A közmunka.

Széles Magyarországon a közmunka teljesítése nem tartozik a legfontosabb vett köteleességek közé.

A munkát kirótták mindenkiére, de annak teljesítése évről évre hűzódott s e miatt aztán vannak egyes utak, melyek évtizedek óta nem voltak kavicsolva.

A rossz utak e miatt Magyarországon nem tartoztak a ritkaságok közé, sőt mondhatnánk, több volt a rossz, mint a jó.

Állami és közgazdasági érdekeink kívánják, hogy utaink jó karba helyeztessenek s ily állapotban állandóan megtartassanak. Erre törekszik a közmunka és közlekedésügyi miniszterium is, midőn egyrészt egyes útvonalak kiépítését magára vállalta, más részt pedig a közmunka leszolgáltatást szigorúan követeli.

Amde a közmunka ma nálunk nincs helyes, természetes alapon kivéve. A közmunka terhére nagy részben a gazdaközönség hűzza, az a közönség, mely legjobban van a nélkül is megterhelve.

A tőkepénz nyomja az iparost, ke reskedőt, gazdát egyformán s uralja a tért mindenütt, míg e fontos szegűgálban alig vesz részt, legalább nem úgy, mint azt a tőke arányában kívánni lehet.

A közmunka rendezése égető szükség ránk nézve s e rendezést úgy kell megoldani, hogy az adó arányában mindenki olyan mértékben járul

jon hozzá, hogy a teler méltányosan legyen megosztva.

Az ország különböző részéből sürűn hallani a panaszokat a közmunka rendezetlensége miatt s a parlamenti köröket is foglalkoztatja e kérdés, de megoldása jobb időkre vár. Pedig elhanyagolt utainkat csakis nagyobb pénzért mellett lehet jó karba hozni s állandóan fenntartani. Az állam a jelenlegi pénzügyi viszonyok között nem nyújthat segílyt, a rendelkezésre álló közmunka pedig nem elég arra, hogy rövid idő alatt jó utakat lehessen építeni: okvetlen szükséges e kérdésnek minél előbb való megoldása, még pedig úgy, hogy a költségek fedezéséhez mindenki tehetsége szerént járuljon hozzá, mert hisz az utakat mindenki használja.

A vármegyéknek nagyon érdekükben áll, hogy foglalkozzanak e kérdéssel, tegyenek javaslatot, sürgessék.

Turoczvármegye közelebb is megbeszélte ez ügyet s amint ma szigorúan követelik a munka teljesítését, hisszük, hogy e fontos ügy érdekében minden lehető el lesz követve.

Közgazdasági állapotunk.

(Vége.)

A gyümölcsstermelés még nem általános, inkább csak egyesek foglalkoznak vele, pedig, hogy sikerre vezetne, megmutatta maga Velits Alajos, ki a múlt év őszén nemcs fajú gyümölcsből kiállított rendezett s a szakértők véleménye szerént a kiállított gyümölcsök kitünőknek találtak.

Községi falkola, mely e czéla használatnak, a vármegye területén egy sine s, ahol ki van hasitva, parlagon hever, vagy mas czéla használják. Gyümölcsészeti vándortanítónak még színet sem látta a vármegye.

A méhészet az egyetlen ága a gazdaságnak, mely a vármegye területén haladást mutat. Az újabb kaptarok meglehetősen el vannak terjedve.

A tejtermények inkább csak házilag készíttetnek s házi szűgsegre szolgálnak.

Gazdasági szeszgyár volt 20, miködött 17. Algyösvéczés a vármegye területén meglehetősen el van terjedve.

A halászat a régi módon, sokszor robbanó anyagokkal üzetik, s e miatt igen pusztul a hal. Mesterségesen haltenyészto van Zníováralján a kozalag. uradalomnak, Kis-Selmezen Révay Gyula bárónak.

Az ipar a nyomott mezőgazdasági állapot mellett nem virágzik, az iparosok helyzete nehéz. A házipar elég fejlett, de csak a belszűgseget fedzi.

A vásárok többnyire helyi jellegűek s elég élénkek.

Kivitel van úgy e mezei gazdaság, mint a házipar, kispár- és nagyiparból

Mind ezekből kitolyólag a közgazdasági előadó azon nézetének ad kifejezést, hogy szükséges lenne az olesőbb befektetési és forgalmi tőke beszerezéshez szempontjából a Pestvármegyében életbe léptetett hitelszűgvetkezethez hasonló szűgvetkezet felállításá, hogy a gazdaközönség talajjavításra, korszerű gazdasági felszerelésre és adósságainak olesőbb kamatra való konvertálására mód nyújtasék s hogy az iparos és kereskedő is olesőbb forgalmi tőkéhez juthasson; mert a pénzintézetek által nyújtott kölcsön 8 szá-

zaleknál is többet tesz ki s e mellett úgy a gazda, mint az iparos és kereskedő is kell, hogy tőnkre jusson.

Kiváratosnak tartja még a jelentés, hogy a pénzintézetek elítáttassanak az ingatlan vásárlásától, mert ez által a föld értékét igen leszorítják, más részt pedig a pénzeszközök nem tudnak megfelelni, a kamatlatbat emelik

Sikeres marhatenyésztes szempontjából szabálytalan alkotandó az apaállatok használata iránt, illetőleg a már meglevőnek megerősítése lenne kieszűgölendő, mert míg ez nem létesül, a marhatenyésztes emelését hiába várjuk.

Mután a gabonatermelés aligha jön egyhamar oly állapotba, hogy kifizesse magát, a gabonatermelést fokozatosan csökkeníteni s kereskedelmi növények és takarmányemlék termelésére kellene kísérletet tenni.

Ez előtt pár évvel a zníováraljai állami tanítóképzede kapott is rendeztet, hogy a komló termelésével tgyen kísérletet, e kísérlet azonban abban maradt, mert az arra szükséges összeget a miniszterium nem utalványozta.

Ily kísérletek tétéliére legilletékesebb lenne a megyebeli gazdasági egyesület, ha hivattaszerűen karolna fel nem csak ezen kísérleti ügyet, de kezdeményező és utmutató példával, mint mas törvényhatóságok gazdasági egyesületi sikeresen teszik, a gazdaközönséget érdekel előmozdítására buzdítaná. A gazdasági egyesület lehetné azon kapocs, mely a mezei gazdaság elomozdítása érdekében társulást által összehozná azt, amit egyesek saját erejűkből már a helyzet nyomoztó voltanál fogva is összehozni nem képesek; mert amire egyesek bármely kedvező

T A R C S A.

A K É R Ő.

Novellek.)

Irtá: Prem József

I.

A Szalanczyék kastélyában ember emlékezete óta nem volt olyan titokteljes sürgős forgas, mint ama nevezetes napon a mikor Jenő báró hirtelen haza érkezett.

Három esztendeig volt távol. Utazott, kalandokat hajszolt, csakhogy elfelejtse Helén grófnét, a ki már jegyese volt s a ki egy szép reggel azzal lepte meg a kétségbeesett vőlegényt, hogy Pálhalmly grófnak nyújtotta kezét.

Ezt a csapást Jenő csak az enyhet adó távolban bírta kiheverni, s dicséretre legyen mondva teljesen gyógyógyulva érkezett haza. A messze idegenben nem is törődött a hűtlenel, nem kérdészködött vajjon boldog-e vagy nem? Azt se táviratoztatta meg magának, hogy hany gyermekkel áldotta meg az ég s nem jutott eszébe az se, hogy, ha nem is merő sentimentalisból, de annál inkább gunyból nagy lelku a keresztapa tisztjét kérje a szép és csalfa asszonytól.

Jenő báró úgy tért vissza Parisból, mint a ki nem is tudja, hogy Helén grófnő a világon van.

Annál inkább meg volt lepette, midőn nagybátyja Artur báró fényes estélyely fogadja, a melynek legünnepeltebb hölyg ven-

dége senki mas nem volt, mint az ő egykori menyasszonya.

Még alig udvözölhettek egymást, alig terhetek magukhoz a kölcsönös meglepetésből, a mikor Artur báró karon fogta az öcsését, levezeti egy szomszéd boudoirba s nagy kurtán így szól hozzá:

— Nos, mit szölsz hozzá? Ugye még mindig szép, még mindig elragadó?

Jenő ámulva nézett a lelkes nagybátyára:

— És aztán? Mi közöm hozzá?

— Mi közöd hozzá? — kiáltá fel Artur.

— Mindjárt megmondom. Nőül kell venned; érted, nőül!

— De az ég szerelmére, hisz már férje van.

— Nincs.

— Hogyan? Elváltat?

— Meghalt. Másfél éve, hogy Pálhalmly megtette ezt a szűgességet. A tér szabad; rajta!

— Ugy hát csak vedd el te. Nekem elvtem, hogy özvegynem veszek el.

— De Jenő — kiáltá fel Artur s felugrott a pamlagról. — Ezt mernéd tenni? Vissza utasítandó őt, a kiért három év előtt —

— Öngyilkos akartam lenni: — Igen — oh hisz nagyon szerettem, csak a mindenhátó Isten tudja mennyit szenvedtem érte; de lásd kedves nagybátyám, az ember nem hiába turi el a legkétségbejtoóbb kínokat, van haszna az ilyen gyötrelmeknek. Jön idő s úgy kijojanodunk, hogy magunk is csodálkozunk rajta.

S szűggyenben akarsz hagyni?

— En semmit se akarok!

— De mit szölszjak most Helénnek?

— Mondj, a mit akarsz. En lemondtam róla, még pedig örökre!

— De hisz én tegnap megkértem.

— Ugy vedd el.

— En vegyem el? én? Hisz számodra kértem meg.

No ez ugyancsak cifra! Hahaha!

— Megakartalak lepni vele, azt hittem, a legboldogabbá teszlek vele.

— Nos hát esalódtál; mond meg Helénnek, hogy tévedtél, hogy tulajdonképp magadnak vagy masnak, akarhinek szantad az ő kezét, csak nekem nem. Így is kedves Artur én már nem kérek belőle. Artur csak bámult s rá mereszté szeméit öcsésére. Azt hitte csak tréfál s nem merte himni azt, a mit az hidegen, gunyosan mond neki.

— Nem tagítok — szölt aztan s ujon leült Jenő mellé. Neked ezt az aldozatot meg kell tenned annál is inkább, mert család érdekeink is kívánják e házasságot.

— Igen? No már most még kevésbbé adom rá a fejemet. Nem és nem! Helén sokkal szűvtelemből lánt vem, sokkal kegyetlenebb volt, semhogy szűvem meg valamikor felhevülni tudna érte. Oh nem felelhetem el azt a rideg mosolyt, melylyl ram nézett a mikor ezeltölt három évvel szerencsekvánataimat nagy vidáman elmondtam s amellett féltém, hogy szűvem minden pillanatban meg szakad a fájdalomtól. Nem szeretem már s nem is bírom többé szeretni. Ezzel vége!

— S rajtam, családomban akarod száradni a szűggyen, hogy mi ketten ezt a lovagiatlanságot elkövettük e védtelen nő ellen? A Szalanczy nevet így szűnnyezük be? Azt fogja mondani a világ, hogy nagybátya és öcsése összefogozkodtak, hogy szemtelen bosszút álljanak egy szép

asszonyon! Hah! — Ezt nem túrom. En az özvegyek és árva védoje ily foltot a nevünkon! Még nem késő.

— Kiváncsi vagyok. Mit télsz?

— Mit? azt majd meglátod!

II.

Helén grófné még az nap este tisztába jött azzal, hogy Arthur és Jenő épen nem diesteljes módon megtrefáltak s megbántóva hagyta el a Szalanczy kastélyt.

Annal jobban csodálkodott, midőn másnap Arturt ott találta a nyaralója verendáján. A báró teljesen megváltozva jelent meg. A fodrász és borbély egész dandyvé változta át.

— Ön az báró? kérde Helén csodálkozva, s közelebb lépett vendégehez.

— Ezer bocsanat grófné — rebegé Artur. Aztan megeskolta a szép asszony kezét.

— Min toprenkedik itt? Ön oly zavart megleptem talán?

— Ellenkezőleg, vártam önre. De ön, ön legkevésbé sem var tudom.

Helén össze vontá a kaját s arcát gyöngépir lepte el. Aztan kényyszerűt mosolylyal veté oda:

— Valóban ennyire átalakulva van.

Artur újabb zavar fogta el. Akarata ellenére is mentegetni kezdé magát.

— Tudom nem is hitte volna, hogy tegnapi kellemetenség után ily vakmerő lehetek. Csodálkozása nem is késztet csodálkozásra és nem lep meg az, hogy önt meglepte eljövetelem.

— Már elfeledtem! mondá Helén büszkén felemelve fejét. Hagyjuk ezt. Ön vendégem

gazdasági kiállításon pedig első díjat: a n y érmet nyert — megismertettük és kívánjuk, hogy e gyár hazánkban az óhajtott üzleti virágzásnak induljon.

Felelős szerkesztő: Nagy István.
Főmunkatárs: Vörös Ferencz.

HIRDETESEK.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Külön hatása az a gyomor minden betegségekben.

Védleje.
Főállománya itálybiány, gyomoréngesség, rosa illatú lelek-
zet, előfordás, savanyú feloldás,
kolika, gyomorhurut, gyomorénges-
ség, honok és daraképződés, túlságos
nyálkaképződés, sárgaság, undor és
hányás, főképp ha a gyomortörést
gyomoréngesség, sokszor a a gyom-
ornak rétekelés és falakból való
túterhelés, ellátás, lép, máj és
aranyeres bántalmak esetében. —
Egy evőevés ára használati ki-
állításai együtt 35 kr. Kettő pálc-
sá 100 kr.
Központi készítés Budá Károly
gyógyszerész által Kremserben (*-
városban).

Kapható minden gyógyszerárban.

Éves: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden átvételkor nézze, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell gongyolva lennie és a minden úvochez mellékelik használati utatitáson meg kell jegyezni leme, hogy az Kremserben ónak Henrik könyvnyomdáiban nyom-
tatott.

Valódi minőségben kapható: Csacea Beutsh F., Nagy-Tapolcsány Csépek Ján., Beszterce-
bányán Gölner Frizy., Privigyén Kohut G., Rutt-
kán Friedmann Mór., Selmecezbányán Szostaky F.,
Vág-Besztercezen Bossanyi Ant. és Bossanyi A.
gyógyszertárában. 35—52

Tíz forint napi mellékkereset,

tőke és kockázatás (risico) nélkül sorsjegyek részletfizetés melletti eladása által az 1883. XXXI-ik törvényczikk 16—25 értelmében.

Ajánlatokat elfogad a

fővárosi váltóüzlet társaság

ADLER és társa, Budapestben.

A legjobb pótkávé

az egész monárkiában Szalády fele pótkávé. Két rész ázsiai pótkávéhoz egy rész Szalády kávét kell befőzni a legzamatosabb kávét nyerjük. Hozzá kevesebb cukor-
anyag szükséges, s előnye, hogy az ázsiai kávét ártalmatlanná teszi.

A „HUNGÁRIA KÁVÉ”

rendes eledelül használva a gyom-
rot és a vért tisztítja és az emésztést nagyon elősegíti.
Biztos segélyt nyújt: gyom-
or és bélhurut, fejfőrcs,
vérszegénység, almatlan-
ság és ideg bájok ellen. Kapha-
tó a főtálatól:

SZALÁDY ANTALNÁL,

Budapest, Andrassy ut 86.

Turóc-Szt.-Mártonban: SOLTESZ LA-
JOS kereskedésében és a fogyasztási egyletben.

309. sz.

Pályázati hirdetés.

Körmöcz város közigazgatási vezetése alatt álló 7 község, Barsvármegye tekintetes törvényhatóságának 1888. évi 90. számú határozatával megerősített körjegyzői szövetkezetet alakítván ezen szövetkezetből folyó körjegyzői állás betöltésére pályázat hirdetettik.
Ezen, Körmöczbányán székhelyű birandó körjegyzői állomással évi 400 ft. rendes fizetés, 80 ft. lakpénz, 20 ft. irodai atalány 25 ft. uti atalány és 25 ft. napi atalány élvezete van összekötve.
Felhívhatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, eddigi szolgálataikat, nyelvismeretüket, honosságu-
kat, erkölcsi magaviseletüket és képzetse-
güket feltüntető bizonyítványokkal felszerelt
folyamodványokat 1888. évi július hó 31-ig
bezárolag nálam nyújtsák be.
Pályázóktól a magyar, német és tót nyelv ismerete feltétlenül megkivántatik.
Körmöczbányán, 1888. évi július hó 4-én.

Burda Imre

th. főszolgabíró

237 szám

1888

Arverési hirdetés.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel köz-
bírre teszi, hogy a lipótsztniklősi kir. já-
rásbírság 3021/1888 számú végzése által

Grünfeld Ig. fia végrehajtók javára Mayer Lajos ellen 271 ft 79 kr. tőke, és en-
nek járulékaik erejéig elrendelt kötelezítési
végrehajtás alkalmával 1887. évi június hó
23-án bíróság í-foglatát és 370 fra becsült
különféle szolhabt orból álló ingóságoknak
nyilvános árverés úján lenélő eladása el-
rendeltetvén ennek a helyszínén vagyis
Lipót-Szt.-Miklóson Mayer Lajosnál lenélő
eszkőlőre 1888. évi július hó 18-ik na-
ujan délelőtt 9 óraja utaridőll kizetük
és ahhoz a vonni szándékozók ezenel oly
megjegyzései hivatauk meg, hogy az eru-
telt ingóságok ezen árverésen az 1881. évi
LX. t. cz. 102. §-a értelmében a legelőb-
bet igerőnek becsáron aúl is eladatul fognak.

Mindazok, kik az elsőbbségi jogokat
vélnék érvényesítetlni, kereseteiket vagy
szóbeli bejelentéseiket az árverés megke-
déseig alulirt bír. végrehajtó-öz adják be.

Az elárverezendő ingóságok vételára
az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megál-
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Lipótsztniklóson 1888. évi július
hó 2. napján.

Folkshúzy Boldizár

kir. bír. végrehajtó.

4508 szám
1888

Árlejtés.

A rósahegyi kir. ügyéségi központi, va-
lamint a lipót-szent-miklósi, alsókubini, lipót-
újvári, trsznai és nemesztői kir. járásbíró-
sági fogházakban letartoztatott elítelték, va-
lamint vizsgálati foglyok 1889. évre szóló
elmelezésének biztosítása iránt, a zárt írás-
beli ajánlatokkal egybekapcsolott nyilvános
árlejtés ezenel kiíratik és megtartására alu-
lított kir. ügyész hivatali irodájában folyó
évi július hó 13-án d. e. 10 óraja tüzetük ki.

Emelőgyva a vállalkozni szándékozók fel-
hívatauk, hogy 600 ft. bánat készpénzel,
vagy törvényes árfolyammal bíró magyar
állami kötvényekkel ellátott és szabályszerűen
kiállított írásbeli ajánlataikat alábbi kellékek-
kel ellátva az árlejtésre kitűzött óráig alu-
lított kir. ügyésznek nyújtsák be.

Az elköve benyújtott ajánlatok figyelembe
nem vétetnek. Figyelmeztetnek egyuttal a
vállalkozni szándékozók arra is, hogy az
elmelezés három (3) évre is kiadható lévén,
a benyújtandó zárt ajánlataikba az egy
évre szóló árakat a három (3) évre szóló
áraktól külön-külön tüntessék ki. A magyar

nyelvben szerkesztendő ajánlatokhoz, melyek
borítékra és feliras használandó: ajánlat a
rósahegyi kir. ügyéségi, lipót-szent-miklósi,
alsókubini, lipót-újvári, trsznai és nemesztői
rabélemezés iránt: vállalkozónak egy-
szersmind az illetékes illetékes hatóságá-
lalt kiállított előeleti s vagyoni bizonyítva-
nya is mellékelendő.

Az árlejtési feltételek a rósahegyi kir.
ügyésznel, hivatalos órák alatt megtekinthe-
tők. Az árlejtésben részt venni óhajtoónak
tájékozásul szolgáljon, hogy a vállalkozó
részére járó összeg a rabtartási atalány ke-
zelője által, az igazságügy miniszteri szá-
mvevőség helyettesítéséjének fenntartása mel-
lett, szabályszerűen bélyegzett nyugtára ha-
vonként utólagosan ki fog fizettni, s hogy az
esetben, ha a vállalkozó elváltattól kötele-
sége pontosan nem teljesítetné, a kir. ügyész-
nek joga lened a szerződést azonnal meg-
szüntetni, és a vállalkozó kárára és költsé-
gére akár új árlejtésel, akár pedig magánakul
alapján, az elmelezést másnak átadni.

Rósahegyen, 1888. évi június hó 18-án.

Bobrovniczyk László.

kir. ügyész.

3—3



Szabadalm.
szeges gőzcséplőgépek
GROSSMANN és RAUSCHENBACH-TŐI
BUDAPESTEN
Tudósítást
gyártmányaink könnyű hajtása,
csekély fűtőanyag fogyasztása,
igen nagy munkaképessége,
a szemek kitűnő tisztítása, valamint erős szer-
kezete tekintetében
összes
eddigli számos veivők nyujtanak, kiknek névjegyzéke at gazda
urak rendelkezésére áll.

Grossmann és Rauschenbach
első magyar gazdasági gépgyára
Budapest,
külső váczai-út 7. szám.

1157 sz.

Arverési hirdetésnyi kivonat.

A turóc-szent-mártoni kir. bíróság mint telekkönyvi ha-
tóság közhíre teszi, hogy Karlovsky született Dukát Zuzana-
nak E. R. d. ö. g. h. szül. Taczal Borbála eleni vég-
hajtási ügyében Abrahámfalva községben levő:

1. az abrahámfalvi 40. sztljében 1—4 sor szám alatt foglalt
végrehajtást szenvedő Erdőgh. szül. Taczal Borbála nevű álló
ingatlanokra 235 ft. kikillatási árban.

2. az abrahámfalvi 61. sz. tjkvben 1 sor sz. a foglalt ugyan-
azon végrehajtást szenvedő nevű álló ingatlanok 80 forint ki-
illatási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg-
jelölt ingatlanuság az 1888. évi július hó 12-ik napján délelőtti
10 órakor a b r a h á m f a l v a községben a község házául meg-
tartandó nyilvános árverésen a kikillatási ácon alól is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuság becsárának
10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a ki-
küldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál
lett e előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Tsztmartouban, 1888. évi márczius hó 20-én.

Dávid,
kir. aljbíró.

2998 szhoz

1888 évi

Bérbeadási hirdetésny.

A Besztercebánya és Korintzeza túrdó közötti országot mentén
fekvő Olmányfalvi (Ulmankai) sörház a hozzá tartozó 3 koresma-
val és 17 községben gyakorlandó italmelési joggal f. év július
19-én nyilvános árverés úján 1889 évi január 1-től 1894 évi de-
cember 31-ig hat évi időtartamra 5400 ftinyi kikillatási ár mel-
lett fog bére adatni.

Vállalkozni hajlandók felhívatauk 5400 ftinyi bánatpénzel ellátott
ajánlataikat f. évi július 10-éig alulirt kir. Erdőigazgato-
sághoz — a hol az arverési feltételek is megtekinthetők — be-
nyújtani, vagy a fenti napon délelőtti 10-orkor az Erdőigazgatóság
székhelyén megtartandó nyilvános árverésnél részt venni.

Besztercebányán 1888. évi június 26-án.

1—2

M. k. Erdőigazgatóság.

(Utányomat nem díjaztatik)

Turóc-szt.-mártoni magyar nyomda.

A könyvnyomói szakba vágó munkák pontos, izléses és olcsó kiállítása.

Készít: levélpapír-, boríték- és czégnymomatokat, meghívókat, látogató-jegye-
ket, táblázatokat, ügyiratokat: ügyvédi, községi és bírósági nyomtatványokat.

Kaphatók: Magyar adás-vevési szerződés 100 ív 1 ft 50 krért (finom papiron.) Magyar kö-
telezvény 100 ív (200 drb) 1 ft 40 kr. Póstkönyv egy ív (8 oldal) 3 kr.

Tajnost dobrého a dlhého života. Az egészség fenntartására hasznos tanácsokat
tartalmazó népies verses füzet. **Ára 3 kr.**

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.

Megrendelési cím:

MAGYAR NYOMDA
Turóc-Szent-Mártonban.